
Kiss Károly:  

A minőség forradalma a Hvg-nél? 

 

Hogy mi van? – üti fel a fejét a Németh László munkásságát valamennyire is ismerő, és az 

eszmetörténetben jártas olvasó. „A minőségi hírek forradalma” – ezzel a címmel vezeti be a 

lap március 5-i számát a főszerkesztő. Arról ír, hogy Trump, az általa létrehozott béketanács 

elnöke, a nemzetközi jogot és a szuverenitásvédelem eszméjét sárba tiporva megtámadta Iránt 

és hazárdjátékot játszik. Vannak itt dehonesztáló, Orbán Viktorra és a Fideszre vonatkozó 

utalások is, de az nem jön szóba, hogy mekkora fenyegetést jelentene a szélsőséges iráni 

iszlám rendszer Izraelre, a Közel- és Közép-Keletre, sőt, az egész világra, ha sikerülne 

atombombát előállítaniuk.  

Az 1968-as, majd az 1970-es atomsorompó egyezmények célja az volt, hogy meggátolják a 

nukleáris fegyverek gyártását és elterjedését azokban az országokban, amelyek még nem 

állítottak elő ilyen fegyvereket. Ezeket több más hasonló nemzetközi egyezmény követte, de 

Irán nem vállal ilyen kötelezettséget, makacsul ragaszkodik a saját atombomba 

kifejlesztéséhez. A tárgyilagosság kedvéért meg kell említeni, hogy India, Pakisztán és Izrael 

is rendelkezik atomfegyverrel, a nemzetközi tilalmak ellenére. De tekintettel a speciális közel-

keleti helyzetre, egyértelmű, hogy miért nem szabad megengedni Iránnak, hogy saját 

atombombája legyen. El kell fogadnunk, hogy a nemzetközi jog nem nyújt minden esetre 

kielégítő megoldást.  

„A munkanélkülieket számon tartjuk, de ki törődik a munkásokkal? Tudjuk, hogy a rend, 

melyben a bőségtől csak az éhség lesz nagyobb, s a termelőeszközök tökéletesedésével csak a 

bitangjára hagyott lelkek száma nő; halálra ítélt. De ki figyelmeztet a kiáltó heveny betegség 

alatt az idültre, a termelés betegsége alatt a munkáéra?” – Ezek a kezdő sorai Németh László 

1933-ban írt híres tanulmányának. Ő annak idején a kommunizmussal és a munkásosztály 

forradalmával szemben képviselte, hirdette a minőség forradalmát. Értve alatta, hogy az 

előbbiek csak az elosztás forradalmát hirdetik, s azt be kell oltani a minőséggel, a kultúrával. 

Pontosabban ő a kultúrára, az életminőségre, a minőségi, kreatív, a személyiséget kiteljesítő 

munkára helyezte a hangsúlyt, és e tágabb keretek között kívánta alkalmazni a szociális 

igazságosság és elosztás elveit. Ez volt az általala képviselt harmadik út lényege.  

A Hvg főszerkesztője azzal dicsekszik, hogy a lap a minőség forradalmát valósítja meg az 

újságírásban. Kisebbik baj, hogy fogalma sincs róla, mit értett ez alatt Németh László. A 

nagyobb az, hogy a Hvg a tények balliberális interpretálásában és eltorzításában jeleskedik. 

Göd, 2026. márc. 13.  

 

 

 

 


